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Az emberrel együtt élő (kommenzális)
mikrobióta fontos szerepet játszik a fizioló-
giai, táplálkozási és immunműködésekben,
ennek pontos mechanizmusa azonban még
nem ismert (1). Úgy tűnik, a bél–agy-tenge-
lyen a kommunikáció kétirányú, ami idegi,
hormonális és immunológiai csatornákon
valósul meg (1. ábra). Ez az információ-
áramlás hatással van a különböző agyi fo-
lyamatokra, így a neuro transz   misszióra, a
neurogenezisre, a hypo tha la mus–hipofízis–
mellék vese-tengely ak ti vi tá sára és a gyulla-
dásra. A bél mikro bióta olyan komplex vi-
selkedésekre is hathat, mint a szorongás.
Bizonyított, hogy a bél mikrobiom felbo-
rulása egy sor pszichiátriai és neurológiai
kórképben játszik szerepet, például szki-
zofréniában, depresszióban, autizmusban,
addikciókban, stroke-ban, Alzhei mer- és
Parkinson-kórban (2). Sőt, egyre több
adat szól amellett, hogy a gasztro in tesz -
tinális gyulladás részt vesz a pszichotikus
kórképek patofi zio lógiájában is.

Első epizódos pszichózis
Schwarz és munkatársai első epizódos
pszi chózissal (EEP) diagnosztizált pácien-
sek széklet mikrobiomját vetették össze
egészséges kontrollokéval (4). 
Arra is kíváncsiak voltak, hogy a széklet
mik robiom összetételének változásai kap-
csolatba hozhatók-e a tünetek súlyosságá-
val, vagy a kezelés utáni 2 hónapos és 1
éves remisszióval. 

A vizsgálatba 18 és 40 év közötti EEP-
betegeket vontak be a Helsinki Egyetemi
Kórház ellátási területéről. Minden pri-
mer pszichotikus kórkép beválasztásra ke-
rülhetett, de kizárták azon pácienseket,
akiknél valamilyen szerhasználat vagy szo-
matikus állapot következményeként ala-
kult ki pszichózis. A vizsgálat elején a Rö-
vid Pszichiátriai Becslő Skála bővített ver-
ziójának (BPRS-E) téveszmékre (szokat-
lan gondolati tartalmak) és hallucinációk-
ra vonatkozó kérdésein minden EEP-pá-
ciens minimum 4 pontot ért el. 

(folytatás a 18. oldalon)

Bélmikrobiom
első epizódos
pszichózisban
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